



## 挑战自我

### “小记者”变身“小报童”



本报讯(记者 张明星 摄影报道)“阿姨好,这是《淮河早报》‘3·15’消费者权益日特刊,里面介绍了很多典型案例,请问您需要买一份看看吗?一份只要1元钱。”3月16日下午,淮南吾悦广场上,淮南日报社小记者身穿红马甲,捧着一份份《淮河早报》“3·15”消费者权益日特刊,向素不相识的陌生人卖报。

3月15日是消费者权益日,《淮河早报》推出特刊,发布了相关部门查处的典型案例和消费警示。为维护消费者合法权益,锻炼小记者们勇敢地与陌生人沟通,体会挣钱的不容易,3月16日,淮南日报社小记者俱乐部组织小记者开展了“3·15公益卖报”活动。

此次卖报活动共组织开展了4场,分别在淮南新世界休闲生活广场和淮南吾悦广场进行。卖报前,淮南日报社小记者俱乐部的老师



们向小记者们教授了卖报小妙招,并介绍了注意事项。

当天下午,在淮南吾悦广场,来自田家庵区第十一小学二年级的小记者王诗若芹第一次参加卖报活动。刚开始,她有些羞涩和紧张,在小记者俱乐部的老师和家长的鼓励下,王诗若芹鼓起勇气走到一位陌生人的面前卖报。“这个活动非常好,让孩子自己独立去售卖报纸,可以很好地锻炼孩子的语言表达能力,也可以锻炼孩子的胆量。”王诗若芹的家长兴奋说道。

一份、两份、三份……虽然有的被拒绝,但卖出的一份份报纸却让小记者们体会到了成功的快乐,收获到自信和勇气。“现在我已经卖了3份报纸,虽然有点辛苦,但很开心。这让我相信只要努力,坚持不懈,就会有收获。”小记者牛好馨说。

## 齐心“护苗”促成长

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 余思涵)“遇到陌生人该怎么办?”“如何识别坏人的伎俩?”“在家该怎么保护自己?”这些安全问题对于幼儿来说至关重要。3月14日上午,田家庵区国庆街道金地社区新时代文明实践站、关工委联合辖区幼儿园开展安全教育活动,让孩子们掌握更多防拐防骗知识,提高他们的安全防范意识和自我保护能力。

社区律师通过生动活泼的卡通图片和浅显易懂的语言向小朋友们讲述了安全常识,并通过互动让孩子们对“防拐防骗”有了更深刻的认识。随后,

由社区网格员们假扮“骗子”,到各个班级里进行“拐骗”,利用糖果和玩具,或者冒充家长的朋友甚至老师引诱孩子跟自己离开。虽然大部分孩子经受了诱惑,但仍有部分幼儿被成功“骗走”。老师对“上当”的孩子进行了安抚,并再次告知他们“被拐骗”的严重后果。

此次安全教育活动让孩子们有了一次不同寻常的亲身体验,了解到更多防拐防骗的方法和知识。社区将继续保持与辖区幼儿园的密切联系,携手做好幼儿安全防范工作,助力孩子平安健康成长。

## 平衡车、无人机、火药画……

### 科技元素燃爆校园

本报讯(记者 付莉荣)3月15日下午,安徽理工大学电气与信息工程学院团委组织学校电子设计协会、化学与火药纹画社、航模与科技践行协会的大学生们走进谢家集区第二小学开展了一场“沉浸式”科普展演活动。

本次展演以“科普进校园 点燃科技梦”为主题,化学与火药纹画社的学生为孩子们介绍了火药的起源和演变历程,并现场用火药作画展示燃烧过程;电子设计协会大学生带来了各类功能的智能小车,详细介绍了各车体构造及功能原理,手把手带着孩子们互动演示。户外环节,航模与科技践行协会的学生在操场上为大家介绍了无人机的飞行原理,并展示了航模与无人机的飞行操控技巧,俯仰、横滚、精准降落等动作引来孩子们阵阵惊呼。

平衡车、航模、火药画等展示让学生们大开眼界,这场大手拉小手的科普展演活动也给孩子们的心中埋下了科技创新的种子。



文汇学校 五(1)班 许鹤缤